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VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

Overleg met Brusselse lokale besturen  -  Stand van zaken

Bruggen bouwen met andere Brusselse overheden en instellingen is een van de 
strategische doelstellingen van de bevoegdheid van de minister met betrekking tot 
Brussel. Hoewel de Vlaamse Gemeenschapscommissie (VGC) op verschillende vlakken 
fungeert als plaatsvervangend gemeentebestuur, blijven de Brusselse gemeenten 
belangrijke beleidsactoren in de hoofdstad voor de Vlaamse Gemeenschap. Zo gelden er 
nog steeds sectordecreten die in rechtstreekse subsidielijnen voorzien voor de Brusselse 
gemeenten. Op die manier komen ze in aanmerking voor subsidiëring in het kader van 
het Vlaamse beleid inzake gemeentelijke ontwikkelingssamenwerking en het decreet 
lokaal cultuurbeleid. Daarnaast kunnen Brusselse gemeenten ook Nederlandstalige 
scholen inrichten. Het is daarom van belang om in contact te staan met de Brusselse 
lokale besturen. 

1. Over welke onderwerpen zat de minister in de huidige legislatuur al samen met de 
Brusselse lokale besturen? 

2. Zijn er Brusselse gemeenten die deze legislatuur Vlaams onderwijs hebben ingericht? 
Zijn er gemeenten die plannen in die richting hebben? Kan de minister meedelen om 
welke gemeenten het gaat en hoeveel scholen er werden opgericht? 

3. Hoeveel Brusselse gemeenten krijgen subsidies via het Vlaamse beleid inzake 
gemeentelijke ontwikkelingssamenwerking? Zijn de gemeenten voldoende op de 
hoogte van de mogelijkheid om van die subsidies gebruik te maken?

4. Hoeveel keer ontving de minister al een uitnodiging van de Conferentie van Vlaamse 
schepenen en OCMW-voorzitters? Hoeveel maal woonde de minister die conferentie 
bij? Welke thema’s stonden er op de agenda? Wat was het resultaat van de 
besprekingen?



SVEN GATZ
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD 
op vraag nr. 11 van 28 september 2017
van WILLY SEGERS

1. Ik heb regelmatig contact met de Nederlandstalige en Franstalige Brusselse lokale 
mandatarissen. Die contacten kunnen verlopen in het kader van een link met de 
gemeenschapsbevoegdheden. Mijn deur staat steeds open voor vragen vanuit de 
lokale Brusselse besturen.

2. Gemeentelijk onderwijs
De VGC heeft de regierol in Brussel onder meer wat betreft de Nederlandstalige 
onderwijsinfrastructuur. De VGC deelde mij volgende informatie betreffende uw 
vragen mee:

 Gemeente Schaarbeek – De Kriek – nieuwe school
 Gemeente Schaarbeek – Nieuwe basdisschool Van Oost – nieuwe school
 Stad Brussel – Nieuwe school Zennestraat – nieuwe school
 Stad Brussel – Koningin Astrid – Karel Buls - uitbreiding
 Gemeente Evere – Everheide – uitbreiding
 Gemeente Jette – Poelbos – uitbreiding
 Gemeente Sint-Jans-Molenbeek – De Knipoog – uitbreiding
 Gemeente Sint-Jans-Molenbeek – Windekind – uitbreiding
 Gemeente Vorst – De Puzzel – behouden bedreigde capaciteit (te eng behuisd, 

nieuwe infrastructuur dringt zich op)

Als bijlage 1 vindt u de gedetailleerde lijst terug. 

3. Wat de subsidiëring van de gemeentebesturen voor ontwikkelingssamenwerking 
betreft, deelde het departement Buitenlandse Zaken mij mee dat 2 Brusselse 
gemeenten tot en met 2019 subsidies ontvangen, namelijk Sint-Joost-Ten-Node en de 
Stad Brussel.
VVSG staat in voor de informatieverspreiding naar de gemeenten en hun 
ondersteuning. VVSG heeft deze taak ook opgenomen voor de Brusselse gemeenten. 
Alle Brusselse gemeenten hebben, net zoals de Vlaamse gemeenten, van VVSG een 
brief met de oproep ontvangen. VVSG biedt ook vormingen aan voor gemeenten die 
geen direct begunstigde zijn van deze subsidie. Alle Brusselse gemeenten zijn hiervoor 
uitgenodigd. Verschillende Brusselse gemeenten zijn hier ook op ingegaan. Zo hebben 
naast ambtenaren van Brussel-stad en Sint-Joost-Ten-Node, ook ambtenaren uit 
Etterbeek, Koekelberg en Sint-Gillis deelgenomen aan dit vormingsaanbod.

4. Op 22 april 2015 ben ik op een vergadering van de Conferentie van de Vlaamse 
Schepenen en OCMW-voorzitters uitgenodigd. Tijdens deze vergadering lichtte ik mijn 
beleidsnota Brussel 2014-2019 toe. Buiten deze Conferentie, waar ik dus geen lid van 
ben, heb ik zowel op formeel als informeel vlak geregeld contact met onze Vlaamse 
lokale mandatarissen in Brussel. 

BIJLAGE

Onderwijsinstellingen van het officieel gemeentelijk onderwijs met capaciteitsgroei


